

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 МАРТА

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но, потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юхнов (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на землях 43 немецких самолета. Наши потери—13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 4 марта частями нашей армии уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомашин с вооружением и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 артиллерийские мастерские, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных тючек, 20 минометов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Наши стрелковые части (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецких пехотных полков и 1 батальон 21 немецкого пехотного полка. Участвовавшие в этой операции танковые части, которой командует тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров.

Наши воздушно-десантные части, действующие на Западном фронте, за последние дни боев захватили 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25000 патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов автобомб, 1 вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта противник, не выдержав удара наших частей, оставил населенный пункт Н. и стал отходить в направлении П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Сломив сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще 3 населенных пункта уничтожив 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофей 5 пулеметов, минометы, 4 противотанковых ружья и документы двух штабов батальонов. Над полем боя наземными частями сбито 3 вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

У немецкого обер-ефрейтора Вальтера Эйкера найдено письмо к сестре Марте Зигер. Эйкер пишет: «Русские доставляют нам много хлопот! Их самолеты действуют у нас в тылу, партизаны нападают на наши обозы, захватывают мыны на дорогах. Мы никогда не могли себя представить, что у нас будет так много убитых и что наша рота уменьшится до такой степени. Русские все время нападают на нас. Ночь—их излюбленное время для атак. Они подкрадываются к нашим позициям, налетают на деревни и вырываются с гранатами в дома. Мы были вынуждены оставить много деревень, так как не могли устоять против многочисленных атак русских. Мы слишком слабы».

Котельщики Мицуринского паровозо-ремонтного завода гг. Свешников А., Розов В. и Сахновский И. в ответ на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина добились нового производственного успеха. Выполнняя заказ для фронта, котельщики выполнили план на 1109 процентов.

ПО ГОРОДУ

И РАЙОНУ

МАСТЕР коммунист завода Уралсельмаш А. Н. Евграфов за последние 5 месяцев обучил токарному делу 80 человек. Его бывшие ученики Глушенко, Петров, Шкодских ежедневно задания выполняют до 200 процентов, а тов. Ефимов освоил три операции.

В. ИВАНОВ.

ПЕРЕДОВЫЕ колхозники сельскохозяйственной артели «VIII райцех советов» работают в эти дни, не покладая рук. Петя Шумарина на вывозке хлеба спрашивается одна на двух подводах и очень часто за четверых человек успевает. Жена фронтовика Мазанова по слаженности работает на молотье. Она раньше всех является на работу и позже всех уходит.

Н. ЕВГЕНЬЕВ.

ДЛЯ СЕМЯН 18 центнеров среза клубней картофеля заготовили колхозники сельхозартели «Серп и молот».

В. ШОРОХОВ.

КРАСИВАЯ фото-выставка, отражающая революционную деятельность И. В. Сталина в Закавказье, устроена в кинотеатре «Челябинскторг».

Н. КОШЕЛЕВ.

УЧИТЕЛЬНИЦА П. Новикова (село Ачикутино) в пародии боев Красной Армии сдала две ватных фуфайки, пару валенок и два полотенца.

А. СОРОКИНА.

ВЫЮТ ВЕРЕВКИ из строительной пакли колхозники артели имени Ленина. Качество веревок хорошее.

К. НИКОЛАЕВ.

КУЛЬПОХОД проводят женщины-активистки девятой дистанции пути. Активистки побывают в каждой будке, помогут рабочим и семьям мобилизованных улучшить культурно-бытовые условия.

С. АКАТЬЕВ.

ДОСРОЧНО* вносят деньги в уплату за военный налог члены артели имени Ленина. Колхозницы Петухина, Кукилина и колхозник Тарасов внесли по 350 рублей. Член артели тов. Каюков внес 450 рублей.

К. ИВАНОВ.

ФРОНТ ТРЕБУЕТ—ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕННО

Вошли в график

Наше предприятие, которым руководит тов. Маркин, получило срочное задание фронта. Выполнение его поручили нашему цеху. Сложность заказа требовала решительной перестройки всей работы. Много сил и энергии потребили мы на подготовку к технической документации, организации рабочего места и замене остро дефицитных материалов материалами из местных ресурсов. Особенно энергично проявился в этой работе Илья Михайлович Васильев, мастер токарного участка Федор Иванович Никитин и секретарь цеховой парторганизации Иван Александрович Демидов. Они помогали в планировании, обеспечили необходимым инструментом, изыскивали материалы, рационализировали производственный процесс.

Благодаря дружной работе коллектива, цех в пять раз сократил намеченные сроки освоения продукции, досрочно дал первые образцы, полностью выполнил февральскую программу по обработке детали. Сейчас цех по всем видам производства во-

шел в исполнение графика работы, утвержденного Главкомом. Первые успехи коллектива цеха дались нелегко. Освоение нового вида продукции проводилось исключительно с новыми ладами, главным образом, учениками, только что пришедшим к станку. Механики тов. Заславский и мастера отдавали все внимание воспитанию этих молодых кадров, которые отдушились стремились и стремятся работать так, чтобы заслужить благодарность фронтовиков.

Молодая работница т. Мерзлякова за 10 дней овладела станком и начала выполнять норму. Теперь она освоила уже три операции. Такие же успехи имеют тт. Барлет и Белова, токари тт. Дедов, Васильев, Литовка, слесарь Евтеев и другие.

Коллектив нашего цеха, воодушевленный приказом № 55 Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, приложит все свои силы и энергию, будет увеличивать выпуск продукции для фронта.

Д. Г. Клюев, начальник цеха, орденоносец.

Практическая помощь

По инициативе передовых рабочих членов ВКП(б) Назарова и беспартийных большевиков Сизова, Быкова в нашем парке развернулось движение по сбору инструментов для железнодорожников Московско-Киевской железной дороги, освобожденной нашей доблестной Красной Армией от немецких оккупантов. Тов. Назаров первым сдал три ключа, зубило, тов. Сизов привнес из дома ключи, 4 ключа и одно зубило.

Каждый из нас знает, что, оказавшая помощь своим товарищам в восстановлении Московско-Киевской железной дороги, он помогает Красной Армии усиливать удары по врагу, приближает час окончательного разгрома немецких оккупантов.

И. К. Лисицын, мастер западного парка вагоно-ремонтного пункта.

Ответственный редактор В. Журавлев.

Боевые листки „Путейца“

Обзор печати

Редакционная коллегия (редактор тов. Мильников) стягивает «Путейца», органа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций 9 дистанции пути, кроме стенной газеты «Боевые листки».

«Боевые листки» вышло 12. Каждый номер—это пламенный призыв к выполнению производственных заданий, к обмену опытом передовых рабочих, к умножению и расширению новых методов работы.

9 февраля «Боевой листок» посыпался профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу. «Все на кросс, все на лыжи!»—запев передовица. Тут же рассказывается о лучших лыжниках, которые систематически тренируются в ходьбе на лыжах.

Суровой деловой критикой подвергает «Боевой листок» передовых рабочих бухгалтера Волкова, инженера Васильева, счетовода Архипова за их пло-

хую работу. Заметки, критикующие бездельников, пишутся коротко и остро. Заметка «Деятельности» начинается так: Есть пословица: «У Егорки—все отговорки». Таких два Егорки есть и у нас на дистанции. Это Панков Иван и Толстенко Андрей». Дальше приводятся факты недобросовестного отношения к труду.

Редакция добивается действенности заметок. Подвергнув критике десятника тов. Булатова за его нежелание отремонтировать баки для рабочих 1 и 9 околов, редакция добилась того, что уже на второй день баки начали ремонтироваться.

Заслуживает внимания передовица «Боевого листка» от 17 февраля «Гвардейцы трудового фронта». Ярко и выразительно рассказывает она о передовом опыте работы бригады путейцев тов. Барановой, ремонтных рабочих тт. Журавлевой, Козлова и других.

Большую работу редакция провела по подготовке к весеннему комсомольско-молодежному воскреснику. А в день воскресника 15 февраля «Боевой листок»—модели вышел непосредственно на воскреснике. 16 февраля в передовой статье «Обязательство выполнено» подведены итоги воскресника. Только один мастер тов. Сычаньев приводится факты добросовестного отношения к труду.

При всем этом положительном опыте, в работе стенгазеты «Путейца» и ее боевых листках есть ряд существенных недостатков. Очень мало на них страницах высущий рабочих, заметок от стековиков. Лучше можно делать и художественное оформление листков. Если эти недочеты редакционная коллегия устранит, то газета приобретет еще большую силу.

Кинотеатр «ПРОГРЕСС»

7 марта

«ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР»

Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов.

Для детей: «Дорога в будущее»

Начало с 4 часов.

Маслодельно-молочному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу машины, кочегары, слесари. Оплата по соглашению. Обращаться: гор. Курган, Уральская, 1, маслопром. 3-3 Ср. 25

Курганский «Сельхозснаб»

ПРИНИМАЕТ

(в ограниченном количестве) бутылки из под молочных продуктов емкостью 0,5—1 литр по государственной цене.

Адрес: Береговая, 54.

Утилитетные талоны

за № 2 75445, 754370, 633818, 679077, 617674, 429807, 754502 на сладкий хлеб «Заготзерно», выданные на имя колхоза VIII райцеха советов, Колесниковского сельсовета, считать недействительными.

Школа ФЗУ завода Уралсельмаш производит срочный набор на специальность токаря и слесаря. Срок обучения 3 м.-ца.

Участники обеспечиваются стипендиями в размере 130 рублей в месяц. Лица обоего пола не моложе 16 лет, имеющие образование не ниже четырех

классов. Для поступления ТРЕБУЮТСЯ следующие документы: метрическая выписка или паспорт, справки об образовании, справка о состоянии здоровья, автобиография и две фотокарточки.

Обращаться: Куйбышева, 4, школа ФЗУ. Здесь же требуется инструктор токарного дела

5-5